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Nu har Landstinget i Jönköpings län för sjätte gången frågat deltagarna i den 
internetbaserade medborgarpanelen om deras åsikter. Tanken är att låta 
länsbor ge politiker och tjänstemän synpunkter i vissa aktuella frågor. 
Deltagandet i panelen är frivilligt. Att bo i Jönköpings län, vara över 15 år 
och att ta initiativet att anmäla sin e-postadress via Landstingets webbplats 
(www.lj.se/medborgarpanel) är vad som krävs för att vara med i panelen. 
Panelen tar fortlöpande emot nya deltagare. Ju fler som anmäler sig i 
panelen desto större kan intresset bli för andra att delta. Samtidigt ökar 
också möjligheten att kunna dra slutsatser av resultaten. Medborgarpanelen 
ska ge politiker och tjänstemän en fingervisning om åsiktsströmningar i 
länet. 
 
Varje frågeomgång avslutas med en rapport vilken ger feedback till 
deltagarna i panelen samt informerar politiker och medarbetare i 
Landstinget. Materialet är offentligt och publiceras på Landstingets 
webbplats. Denna rapport redovisar frågeomgångens resultat kortfattat och 
utan analys.  
 
Hur har det gått till och vilka är med i Medborgarpanelen? 
Frågeomgången inleddes med några bakgrundsfrågor vilka följdes av 19 
temaspecifika frågor. Denna omgång har behandlat ämnet budget och 
prioriteringar där 198 personer har haft möjlighet att under två och en halv 
vecka dela med sig av sina åsikter genom att besvara ett formulär. Alla 
deltagare fick ett e-postbrev med inloggningsuppgifter till det webbaserade 
enkätverktyget som används för att ställa frågor till Medborgarpanelen.  
154 personer, det vill säga 77 procent av deltagarna svarade på frågorna. 
Det var fler kvinnor (64 procent) än män (36 procent) som deltog. 
Åldern varierade enligt följande: Födda på 1990-talet: 0, 1980-talet: 14, 
1970-talet: 30, 1960-talet: 22, 1950-talet 44, 1940-talet: 31, 1930-talet: 12, 
1920-talet: 1.  
 
 
 
 
 



 

2010-02-11 

 

 

Det var flest antal Jönköpingsbor som medverkade i Medborgarpanelen där 
fördelningen i länet såg ut enligt följande: 
Jönköping 85 
Nässjö 17 
Gislaved 10 
Värnamo 10 
Eksjö 8 
Habo 6 
Vetlanda 5 
Gnosjö 2 
Tranås 3 
Sävsjö 2 
Vaggeryd 4 
Aneby 1 
Mullsjö 1 
 
Fråga: Bakgrund 
134 av deltagarna är födda i Sverige med båda föräldrarna födda i 
Sverige. 2 är födda i Sverige, med båda föräldrarna födda utomlands. 
7 är födda i Sverige med en förälder född utomlands och 11 är födda 
utomlands. 
 
Vad händer nu? 
Som nämnts tidigare får deltagare, medborgare och berörda inom 
Landstinget ta del av denna rapport. Den publiceras även på Landstingets 
webbplats www.lj.se. Styrgruppen som arbetat fram frågorna till 
medborgarpanelen består av både politiker och tjänstemän. Vid 
framtagandet av frågor tillfrågas alltid någon eller några tjänstemän som 
arbetar med det tema som är i fokus. Dessa personer tar även med sig 
resultatet i sitt arbete. 
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Tabellredovisning 
Inledande bakgrundsfrågor 
 
1. Inom vilket årsintervall är du född? 
 
Namn        Antal             %
A. 1920 - 1929              1           0,6
B. 1930 - 1939            12           7,8
C. 1940 - 1949            31         20,1
D. 1950 - 1959            44         28,6
E. 1960 - 1969            22         14,3
F. 1970 - 1979            30         19,5
G. 1980 - 1989            14           9,1
H. >1990              0              0
I. Vill inte uppge              0              0
Total          154          100
 
 

 
 
 

 

 
  
 
2. Kön 
 
Namn        Antal             %
A. Kvinna            98         63,6
B. Man            56         36,4
C. Vill inte uppge              0              0
Total          154          100
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3. I vilken kommun bor du? 
 
Namn        Antal %
A. Aneby              1           0,6
B. Eksjö              8           5,2
C. Habo              6           3,9
D. Gislaved            10           6,5
E. Gnosjö              2           1,3
F. Jönköping            85         55,2
G. Mullsjö              1           0,6
H. Tranås              3           1,9
I. Sävsjö              2           1,3
J. Nässjö            17            11
K. Vaggeryd              4           2,6
L. Vetlanda              5           3,2
M. Värnamo            10           6,5
Total          154          100
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4. Bakgrund 
 
Namn Antal %
A. Född i Sverige, med 
båda föräldrarna födda i 
Sverige. 

134 87

B. Född i Sverige, med 
båda föräldrarna födda 
utomlands. 

2 1,3

C. Född i Sverige, med en 
förälder född utomlands. 7 4,5

D. Född utomlands. 11 7,1
E. Vill inte uppge. 0 0
Total 154 100
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Tabellredovisning 
Temaspecifika frågor 
 
5. Jag tycker det är mycket viktigt att 
Landstingets tre sjukhus specialiserar sig 
inom olika områden för att samla och bygga 
upp kompetens, trots att det ibland kan 
innebära att jag måste resa lite längre när jag 
behöver vård. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 57 37
B. 2 35 22,7
C. 3 22 14,3
D. 4 19 12,3
E. 5 7 4,5
F. 6 - Instämmer inte alls 14 9,1
Total 154 100
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6. Jag tycker det är mycket viktigt att vården 
finns nära mig.  
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 61 39,6
B. 2 29 18,8
C. 3 31 20,1
D. 4 19 12,3
E. 5 11 7,1
F. 6 - Instämmer inte alls 3 1,9
Total 154 100
 
 

 
 
 

 
  
 
7. Jag tycker det är mycket viktigt att snabbt 
komma fram på telefon.  
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 113 73,4
B. 2 30 19,5
C. 3 11 7,1
D. 4 0 0
E. 5 0 0
F. 6 - Instämmer inte alls 0 0
Total 154 100
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8. För mig är det mycket viktigt att få träffa 
samma läkare varje gång jag besöker vården. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 70 45,5
B. 2 37 24
C. 3 25 16,2
D. 4 10 6,5
E. 5 7 4,5
F. 6 - Instämmer inte alls 5 3,2
Total 154 100
 
 

 
 
 

 
  

 
 
9. Jag tycker det är mycket viktigt att 
Landstinget satsar på korta väntetider på 
akutmottagningen. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 102 66,2
B. 2 37 24
C. 3 12 7,8
D. 4 3 1,9
E. 5 0 0
F. 6 - Instämmer inte alls 0 0
Total 154 100
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10. Jag tycker att Landstinget ska satsa mer 
på att få väntrummen trivsammare. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 27 17,5
B. 2 27 17,5
C. 3 36 23,4
D. 4 25 16,2
E. 5 17 11
F. 6 - Instämmer inte alls 22 14,3
Total 154 100
 
 

 
 
 

 
  

 
 
11. Jag tycker det är mycket viktigt att man 
får mer information i väntrummen om 
eventuella förseningar och väntetider. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 88 57,1
B. 2 41 26,6
C. 3 15 9,7
D. 4 8 5,2
E. 5 2 1,3
F. 6 - Instämmer inte alls 0 0
Total 154 100
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12. Jag tycker det är mycket viktigt att 
personalen avsätter mer tid för att lyssna på 
mig när jag besöker vården. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 70 45,5
B. 2 42 27,3
C. 3 30 19,5
D. 4 7 4,5
E. 5 4 2,6
F. 6 - Instämmer inte alls 1 0,6
Total 154 100
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13. Jag tycker det är självklart att samtliga 
läkare jag besöker ska kunna ta del av min 
journal och se vilka läkemedel jag fått 
utskrivna. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 127 82,5
B. 2 9 5,8
C. 3 8 5,2
D. 4 5 3,2
E. 5 2 1,3
F. 6 - Instämmer inte alls 3 1,9
Total 154 100
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14. Jag tycker det är mycket viktigt att 
Landstinget satsar på att ge mer information 
om mediciner exempelvis om biverkningar och 
hur de fungerar ihop med andra mediciner. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 109 70,8
B. 2 30 19,5
C. 3 9 5,8
D. 4 3 1,9
E. 5 2 1,3
F. 6 - Instämmer delvis * 1 0,6
Total 154 100
 
 

 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Fråga 14 har fel rubricering på F6, där står instämmer delvis i stället för instämmer inte 
alls. Frågan bör därför tolkas med viss försiktighet. 
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15. Jag skulle uppleva det positivt att svara på 
frågor om mina levnadsvanor när jag besöker 
vården. Det vill säga hur jag äter, dricker, 
motionerar med mera. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 63 40,9
B. 2 41 26,6
C. 3 20 13
D. 4 14 9,1
E. 5 5 3,2
F. 6 - Instämmer delvis * 11 7,1
Total 154 100
 
 

 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Fråga 15 har fel rubricering på F6, där står instämmer delvis i stället för instämmer inte 
alls. Frågan bör därför tolkas med viss försiktighet. 
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16. Jag tycker det är mycket viktigt att 
Landstinget satsar mer på att upplysa om 
levnadsvanornas betydelse för hälsan och 
påverkan vid olika sjukdomar. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 78 50,6
B. 2 33 21,4
C. 3 28 18,2
D. 4 7 4,5
E. 5 6 3,9
F. 6 - Instämmer inte alls 2 1,3
Total 154 100
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17. Jag tycker det är mycket viktigt att 
Landstinget satsar mer på att erbjuda 
länsborna stöd att ändra sina levnadsvanor, 
med till exempel rökavvänjning, 
viktminskning och motion. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 79 51,3
B. 2 40 26
C. 3 15 9,7
D. 4 8 5,2
E. 5 6 3,9
F. 6 - Instämmer delvis * 6 3,9
Total 154 100
 
 

 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Fråga 17 har fel rubricering på F6, där står instämmer delvis i stället för instämmer inte 
alls. Frågan bör därför tolkas med viss försiktighet. 
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18. Jag tycker det är mycket viktigt att 
Landstinget satsar på att erbjuda musik- och 
teaterföreställningar runt om i hela länet. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 26 16,9
B. 2 14 9,1
C. 3 26 16,9
D. 4 13 8,4
E. 5 18 11,7
F. 6 - Instämmer inte alls 57 37
Total 154 100
 
 

 
 
 

 
  

 
 
19. Jag tycker det är mycket viktigt att 
Landstinget satsar på att stötta kultur på 
amatörnivå. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 25 16,2
B. 2 15 9,7
C. 3 31 20,1
D. 4 17 11
E. 5 18 11,7
F. 6 - Instämmer inte alls 48 31,2
Total 154 100
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20. Jag tycker det är mycket viktigt att 
Landstinget satsar på att erbjuda kultur som 
en del av vård och behandling, till exempel 
bildterapi eller musik vid operation. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 35 22,7
B. 2 24 15,6
C. 3 36 23,4
D. 4 17 11
E. 5 18 11,7
F. 6 - Instämmer inte alls 24 15,6
Total 154 100
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21. Jag tycker det är mycket viktigt att 
Landstinget satsar på tätare turer i 
landsbygdstrafiken. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 59 38,3
B. 2 27 17,5
C. 3 35 22,7
D. 4 16 10,4
E. 5 8 5,2
F. 6 - Instämmer inte alls 9 5,8
Total 154 100
 
 

 
 
 

 
  

 
 
22. Jag tycker det är mycket viktigt att 
Landstinget satsar på lägre biljettpriser på 
bussar och tåg. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 78 50,6
B. 2 27 17,5
C. 3 19 12,3
D. 4 12 7,8
E. 5 6 3,9
F. 6 - Instämmer inte alls 12 7,8
Total 154 100
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23. Jag tycker det är mycket viktigt att 
Länstrafiken satsar på säkrare och mer 
upplysta busshållplatser och resecentra. 
 
Namn Antal %
A. 1 - Instämmer helt 74 48,1
B. 2 25 16,2
C. 3 21 13,6
D. 4 12 7,8
E. 5 11 7,1
F. 6 - Instämmer inte alls 11 7,1
Total 154 100
 
 

 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 


